

路遇火情，智勇出手

两位学子“教科书式”灭火获点赞

“火场即考场，担当显真章！”2月14日，临清市第二中学迎来一面特殊锦旗。聊城临清市康庄镇汽车养护中心负责人王峰将写有“见义勇为 中华好少年”的锦旗献给临清市第二中学高二15班学生林际硕与聊城高级财经职业学校高三学生宋太彦。

时间回溯至正月十五晚上，两位少年临危不乱，以锥形筒拍灭初燃火苗，徒手转移燃烧轮胎，科学隔离火源，随后取水二次扑救，最终化险为夷。



国晓宁 唐学钰 聊城报道

元宵夜路遇火情

00后“教科书式”扑救

2月12日，也就是正月十五晚上，17岁的林际硕与18岁的宋太彦在回家的路上，看到一家汽车养护中心门店门口着起了火。刚开始，他们以为是有人在焚烧东西，并没有在意。但是靠近一看，发现是轮胎附近的杂物起火引燃了轮胎。林际硕和宋太彦没有过多犹豫，迅速冲向火场进行施救和灭火。他们先是用周边的锥形筒对起火轮胎和杂物进行拍打扑灭，挪走已经燃烧的轮胎，紧接着再将火源和可燃物进行分离，防止火势进一步蔓延。

随后，二人又迅速回到家里，取来水和其他灭火工具进行二次施救，火势最终成功扑灭。最后，二人反复查看，在确认火势完全扑灭且不会复燃后，才离开现场。他们救火的事迹，被汽车养护中心的监控探头拍了下来。

“着火地点离宋太彦的家不远，来回用了大约3分钟。回到家

之后，本打算拿灭火器去灭火，但是发现家里的灭火器过期了，只能提着水去灭火。从发现起火到把火灭完，前后大约用了8分钟时间。”林际硕说。

双向奔赴的温暖

致谢锦旗送到学校

21日上午，记者在汽车养护中心见到了负责人王峰，王峰想起当时的情形仍然有些后怕。王峰说，正月十五晚上，他很早就回到了家中，与父母一起过元宵节。在收拾完快要睡觉的时候，他才看到有人加他的微信。他通过以后，对方发过来一段视频，视频里显示他的店门口着火了，并且被两名学生及时扑灭。

“我当时一看视频，可把我吓一跳，但是后来仔细一看，只是门口的轮胎和杂物着火了，心情才算平静下来。虽然被扑灭的火不大，但是两名学生做的这件事值得被肯定，也值得去感谢。”王峰说，第二天他通过微信联系这两名学生，一直联系不上，然后又通过各种途径，都没能联系到这两名学生。直到正月十六晚上，他才通过微信联系到了林际硕，得知林际硕在临清市第二中

学上高二，他就在第二天带着锦旗去了学校，也就发生了开头那一幕。

再遇到还会挺身而出 班主任感到骄傲和自豪

事后，临清市第二中学对林际硕的事迹召开了表彰会。林际硕在发言中表示，对于此次紧急事件的处理方式，离不开学校立德树人教育和日常安全演练，他是在用实际行动践行在学校所学、所悟，为班级争得了荣誉、为学校增添了光彩。同时，他也表示若再遇到此类事件，他同样也会挺身而出，助人为乐，做一名德才兼备的新时代好少年。

“对于学生而言，高尚的品德是孩子一生最大的财富，学校将全面全环境立德树人工作常抓不懈，并在安全教育方面当中做了很多的功课，比如每年学校都定期组织防震、防火演练，并教会孩子们一些基本的常识和技能。”林际硕的班主任王洪武说，这次林际硕同学的事迹正是学校德育教育和安全教育的一个缩影，作为班主任，他对自己班级的学生能有这样的行为感到骄傲和自豪。

编辑：李璇 组版：李璇